

街头扫码领礼品 微信账号被封了

警惕非法获取公民信息“电诈”伎俩

本报讯(记者 辛欣 通讯员 白林杰)“微信扫码支持一下,就能得到一份礼品。”11月21日,为了给孙子领个毛绒玩具,刘大妈把手机交给两名扫码送礼品的男子操作,结果微信账号竟然被封了。最后,在郝庄派出所民警的帮助下,她才明白自己被拉入的微信群可能涉及电信诈骗。

当天下午2时许,刘大妈途经朝阳街被两名20岁出头的男子拦下。“我们正在创业,微信扫码支持一下,就能得到一份礼品。”

想着年轻人打拼不容易,还能给孙子领个毛绒玩具,刘大妈便顺手扫了码。由于不熟悉微信功能,她扫完码后,把手机交由两名男青年拉好友入群,二人一番操作

后,把毛绒玩具连同手机一并交还,随即消失在人群中。

事后,刘大妈觉得有些不对劲儿,便打开手机查看,不想微信提示已被封号,无法登录。情急之下,她报警求助。

郝庄派出所民警赶到后,了解了事情经过,并通过微信验证身份等功能,帮助她将

账号解封。随后,民警注意到,刘大妈的微信上已没有新入群的消息,说明对方把她的好友拉入群后,已经将其本人“踢”了出去,这是非法获取公民信息从事电信诈骗的惯用伎俩。目前,民警已对此事展开调查,同时提醒大家,切不可贪图蝇头小利在街头随意扫码,小便宜可能会带来大损失。

汾东南路水电管线施工

化章西街口至正阳街段南半幅封闭两个月

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)11月22日,交警支队通报,因供水管线和供电管线施工需要,

2021年11月23日至2022年1月23日,汾东南路半幅封闭施工。

此次施工需占用的是汾东南路化

章西街口至正阳街段南半幅道路。施工期间,车道减少,交警提醒大家相互礼让、有序通行,确保安全。



老人裹棉被“遛街” 快递小哥“尾随”护送



“富二代”男友身份有假

女青年识破骗局 稳住对方送交警方

本报讯(记者 辛欣 通讯员 郑弘利)“富二代”男友借钱不还,女子识破对方虚假身份后,并未贸然与对方“翻脸”,而是设法将对方稳住,随后在朋友帮助下将其送交民警。11月22日,迎泽警方通报,孙某因涉嫌诈骗已被迎泽责任区刑警队刑事拘留。

今年9月,女青年小白经人介绍结识了“富二代”孙某,二人很快确立了恋爱关系。在交往中,孙某出手阔绰,自称家中经营有煤矿企业及洗煤厂,

经济条件优渥。9月19日,孙某向小白求助称,家中资金被冻结,急需现金周转,过些天账户解冻即可如数归还。

出于对男友的信任,小白二话没说,便把自己的信用卡“借”给孙某救急。随后,孙某将卡内3.9万余元透支套现。一个多月过去了,仍不见男友主动还钱,小白多次催问,对方总是找理由搪塞,后来便玩起“失踪”。小白心生疑虑,怀疑孙某的身份有假。

随后,小白暗地“调查”了一番,果

然发现男友孙某的年龄、工作、家庭背景都是虚构的。为挽回经济损失,小白没有贸然戳穿孙某的骗局,而是好言好语稳住对方。

前不久,小白以出租车为由,把孙某约至长风西街。孙某露面后,在附近守候已久的小白及朋友立即现身,将孙某控制并送交迎泽责任区刑警队。

民警查明,孙某虚构“富二代”身份,骗了女友近4万元,其中2.5万元用于偿还高消费债务,其余均挥霍一空。

与妻子闹矛盾 男子“白酒+头孢”轻生

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 牛国佩)11月21日,一名男子与妻子闹矛盾后,竟然用“白酒+头孢”的方式轻生。幸运的是,南站站前派出所民警接到报警后,及时将男子送医救治,避免了悲剧。

当天傍晚6时许,有群众向南站

前派出所报警称,一名男子在太原南站西广场昏迷,旁边散落着一瓶白酒和一盒头孢,疑似服用过量药物企图自杀。

值班民警迅速赶赴现场,发现男子已经昏迷不醒,情况危急,赶紧联系120急救人员将男子送医抢救。

检查男子的随身物品时,民警找

到一本户口簿和一本结婚证,随即联系到男子的妻子。经了解,夫妻二人因家庭琐事闹了矛盾,男子一时想不开竟选择了轻生。

所幸,男子经及时抢救已脱离生命危险,经民警耐心劝说,放弃了轻生念头。

这些水果别多吃 小心引发胃石症

本报讯(记者 魏薇 通讯员 袁晓霞)软软的小柿子,一顿能吃好几个;脆脆的冰糖葫芦,越冷吃得越酸爽……中医专家表示,山楂、柿子等冬季水果因为富含鞣酸,虽然味美,却不宜空腹吃、大量吃,否则会引发胃石症。

山西中医药大学附属医院脾胃病科医生郝海蓉介绍,柿子有暖胃的功效,入冬后,柿子完全熟透,皮薄肉鲜味美,营养价值高。然而,很多人食用后会出现上腹部疼痛,摸着还有肿块,很可能是胃中出现了“石头”。同大家熟知的胆结石、肾结石一样,胃中长了结石,就是胃石症。患上胃石症,患者可能全无症状,也可能有上腹不适、食欲不振、口臭、恶心、呕吐或不同程度的腹胀、腹痛等,通过胃镜检查,就可及时发现。

为什么吃柿子、山楂会患胃石症呢?这是因为这些水果含有大量果胶与鞣质,在胃酸作用下与蛋白质结合成不溶于水的鞣酸蛋白质,沉积在胃中,就易形成胃石。尤其是未成熟、未脱涩的果实或果皮中鞣酸含量更高,进食后易产生胃石。

胃石易发生在老人、消化不良、糖尿病、既往有消化性溃疡、胃大切切除术病史等患者中,这可能与这些患者胃动力下降、胃排空延迟、调节功能下降有关。由于胃石对局部黏膜造成的刺激和损伤,常并发胃溃疡、胃黏膜糜烂、幽门梗阻、肠梗阻,偶有穿孔及腹膜炎,一定要引起重视。

动手挤痘痘 嘴唇肿十天

本报讯(记者 魏薇 通讯员 李晓丽 靳二平)“就是挤了个青春痘,想不到把自己‘挤’进了医院。”11月22日,刚出院的患者小周对自己挤痘导致住院的经历,有些后怕。

11月上旬,28岁的小周发现自己下巴上长了一颗绿豆大小的青春痘,又疼又痒,他便自己动手挤了。谁知道挤了之后,伤口不仅没有愈合,就连下嘴唇也肿得愈发厉害,在附近医院做了引流治疗,也没有消肿。11月18日,忧心忡忡的小周来到山医大一院口腔颌面外科就诊。该院南欣荣主任团队医生立即为小周进行了伤口清创处理和输液消炎治疗。

据南欣荣医生介绍,挤痘看似小事,实则危险重重。青春痘等感染性病变,要及时涂抹抗生素,等待其自然消退吸收,一定不要用手挤,尤其在以鼻根为起点,两嘴角连线为底边的三角区更危险。因为该区域供血丰富,挤痘后细菌会进入面部静脉,回流全身,可能会造成全身感染;而且该区域的静脉血管中缺少防止血液回流的“阀门”——瓣膜,挤痘不当会引发颅内感染,血液单向流向颅内,会危及生命。医生提醒,长痘不要乱挤,必要时找医生帮助,要保持良好生活习惯,不要熬夜,饮食清淡,才能少长痘痘。